

# 延续奇迹!“高空宝宝”20天增重60克

## 飞机因她早产出生紧急备降长沙,受到全国关注 取名“奕安”寓意“一生平安”



扫码看视频

三湘都市报8月23日讯 8月23日,湖南省儿童医院NICU(新生儿重症监护室)的保温箱中,孙奕安睡得很安稳,心脏跳动有力,时不时蠕动小小的身体。

25+5周早产在万米高空的飞机上,一度没有呼吸和脉搏,却在同机医护的抢救下恢复心率,她因此有了“孙奕安”这个名字,寓意着“一生平安”。一场高空中特别的救援经历,被央视新闻等全国几十家媒体转载,无数网友关注着这个“高空宝宝”的情况。记者从湖南省儿童医院了解到,高空中创造生命奇迹的宝宝,目前正在医院延续奇迹,求生意志强、恢复良好,入院20天长重60克。

### 孕妈妈高空中不适,早产生下宝宝

8月3日,从海口出发的CZ3119航班上,张女士带着4岁的大女儿飞往北京与丈夫会合。飞机飞行大约一小时,怀孕25+5周的张女士突然觉得肚子不舒服,前往卫生间,不料却意外分娩。

“快救救我的孩子,拜托了!”捧着巴掌大的胎膜,胎膜里包裹着胎盘和新生儿,张女士在飞机上失措求助。乘务员迅速呼叫医务人员,同机的海南省人民医院新生儿科护士陈珊珊,立即赶到了张女士身边。

万米高空医疗条件不足,陈珊珊和另外两名医生只能戴着手套撕开胎膜。破膜后,新生儿全身苍白,没有哭声,无呼吸脉搏,给予刺激也无反应。

“柔弱的小生命危在旦夕,每分每秒对她来说都至关重要。”确保安全的情况下,陈珊珊对其进行胸外按压、经鼻氧供应等紧急措施。经过一系列救援措施,宝宝的心率逐渐恢复。飞机紧急备降长沙黄花机场,孩子被送到了湖南省儿童医院。

### 继续创造奇迹,20天体重增加60克

8月23日,记者在医院新生儿科看到,保温箱里的孙奕安静静安睡着,是个让医护人员省心的乖宝宝。

“这是生命的奇迹!”谈及这个从胎膜中抢救过来的孩子,湖南省儿童医院新生儿科副主任医师庄严感慨。

“孩子出生时仅820克,既是超早产又是超低出生体重的新生儿,治疗和成长的路上,还有很多困难需要家长和我们一起来面对。”庄严介绍,孙奕安目前生命体征非常稳定,但是早产导致肺部发育不是特别好,需要上呼吸机来维持呼吸;同时胃肠道的发育也不成熟,需要用管道稀释母乳进行喂养,免疫力也还有待提高。

在医护人员的精心照料下,20天的救治时间,孙奕安的体重增加了60克。

### 陪伴孩子治疗,感恩一路上的好心人

孙奕安的爸爸孙先生告诉记者,自己在医院附近租了3个月房子,准备陪伴小女儿治疗康复。

孙先生透露,当天妻子早产生下孩子后,住院4天就出院了,基本没有问题。夫妻俩每天都会了解孩子的情况,也见证了宝宝的顽强。“入院第16天的时候,宝宝的情况就平稳了,非常信赖湖南省儿童医院的医护,也特别感谢他们。”孙先生表示,十分感恩所有帮助过他们一家的热心人。

对于飞机上救了妻子的陈珊珊护士,孙先生特意录制了一段视频表达感谢,表示等孩子平安出院,一家人将登门致谢。 ■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 李雅雯 张警盈 黄艳 曾星怡



目前,孙奕安体征稳定,正在进一步康复中。通讯员 供图

## 好朋友搭个肩,长沙14岁男生瞬间倒地

### 打领带、穿高领毛衣感觉心慌?小心“衣领综合征”



扫码看视频

三湘都市报8月23日讯

小女孩趴在妈妈的后背,妈妈竟突然失去意识,母女俩重摔在地。近日,这样一则网络视频引起了广泛关注。长沙14岁男孩王景阳也经历了类似的惊险一幕。打完篮球后,好朋友像往常一样搭他的肩,他出现意识丧失、晕倒等症状。经过长沙市中心医院(南华大学附属长沙中心医院)诊断,患上了“颈动脉窦综合征”,和网传视频中倒地的宝妈症状相同。

8月21日,王景阳与同学打完篮球比赛,准备一起回家,好朋友用手臂搂了搂他的脖子,短短几秒钟,王景阳瞬间失去意识、晕倒在地。这突如其来的状况,把同学吓坏了。

虽然大约十余秒后,王景阳意识逐渐清醒,但还是发不出声音、咳嗽无力。同学们立即将他送至就近医院进行紧急处理,随后转至长沙市中心医院儿科进一步治疗。经过详细检查,明确诊断王景阳为“颈动脉窦综合征”。

医院儿科副主任江杰介绍,颈动脉窦为颈内动脉起始处的膨大部分,当颈动脉窦感受到血压升高或受到压迫、牵拉时,可通过神经反射调节心率和血压,使心率变慢、血压变低,严重者可导致脑部缺血。

颈动脉窦综合征主要是由颈动脉窦过度负反馈引起的以晕厥、低血压、心率减慢及短暂意识障碍为主要表现的疾病。江杰提醒,颈动脉窦综合征是在颈动脉窦高敏的基础上发生的,别称“衣领综合征”,即当穿着高领毛衣、领带较紧时,感到头晕、眼花、心慌等不适。生活中不乏看到父母被孩子从后背“勒脖子”突然晕倒、颈部按摩后晕厥甚至情侣亲吻颈部后导致晕厥的情况发生。

### 提醒

### 一旦颈动脉窦综合征发生 如何自救或救助

感觉头晕、恶心、出汗等不适时,赶紧松开衣领,仰卧并双腿抬高,让更多血液回流到心脏,减轻脑缺血。

如果患者出现晕厥,要立即检查其心跳、呼吸,如呼吸、心跳停止,应拨打120,并立即进行心肺复苏,救护车到达后及时送医进一步检查及治疗。 ■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 唐秋霞 朱文青 曾星怡

## 朋友圈虚构“优惠油卡”,男子诈骗47万获刑6年

三湘都市报8月23日讯 “加油卡8折出售,多买还能加赠。”男子在微信朋友圈虚构内部渠道优惠信息,骗取朋友信任大量下单,诈骗多名被害人共计47万余元。8月22日,记者从长沙市芙蓉区检察院了解到,经该院提起公诉,法院以诈骗罪判处涂某有期徒刑6年,并处罚金10万元,责令退赔被害人全部经济损失。

2022年12月开始,因网络赌博欠下巨额外债的涂某为骗取他人财物,虚构可低价购买加油卡的信息,通过微信朋友圈宣传。李某看到广告后联系涂某购买低价加油卡。涂某在网上购买了空卡,充值后8折出售给李某,使李某相信折扣活动及其提供的内部渠道。李某对涂某深信不疑提出合作,

由涂某提供油卡的进货渠道,李某负责出资及销售,两人平分利润。

不久,涂某对李某谎称还有低价的刮刮卡彩票出售,涂某骗取29万余元后全部用于网络赌博。经查,涂某还采取同样的犯罪手段从彭某处骗取了16万余元。

检察机关审查认为,涂某以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物,数额巨大,应当以诈骗罪追究其刑事责任。法院采纳检察机关量刑建议,作出上述判决。

检察官提醒,面对低价诱惑时应当保持清醒头脑。就算是微信好友也要提高警惕,增强自我防范意识,避免因贪便宜落入诈骗圈套。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 叶妍 舒慧